

## Jato ždralova (*Grus grus*) na Trebinjskom polju uz obalu rijeke Trebišnjice

**Eurasian Crane (*Grus grus*) flock on Trebinjsko polje along the banks of Trebišnjica River:** On 19<sup>th</sup> March 2017, a flock of 40 Eurasian Cranes (*Grus grus*) was observed feeding in Trebinjsko-Pridvoračko polje near the bank of Trebišnjica river.

U proljeće tokom seobe, preko neba južne Hercegovine prelijeteću velika jata ždralova koji broje nekoliko hiljada jedinki. Ždralovi se obično mogu vidjeti u preletu, rijetko se spuštaju na kraška polja zbog čestog uznemiravanja od strane lovaca. U popodnevnim satima 19.03.2017. godine oko 15:00 h u društvu prijatelja Miloša Radonje, Željka Piljevića i Želimira Kovačine koji su članovi Centra za održivi razvoj i ekologiju CORIE iz Trebinja organizovali smo ornitološki izlet uz rijeku Trebišnjicu. Obilazili smo priobalje rijeke uz Trebinjsko-Pridvoračko polje, koje ispresjeca Pridvorački krak rijeke dužine 2 km, na kojem tokom godine boravi veći broj ptičijih vrsta. Po sredini polja ugledali smo više grupa ždralova koje su brojale od 3 do 5 jedinki. Ptice su se hranile po polju, obazrivo posmatrajući okolinu.



**SlIKE 1-2:** Sivi ždral u Trebinjsko-Pridvoračkom polju u neposrednoj blizini rijeke Trebišnjice i na odlasku iz polja (Foto: Aleksandar Vukanović)

**Figures 1-2:** Eurasian Crane in Trebinjsko-Pridvoračko polje near the Trebišnjica river and flying away from the polje (Photo: Aleksandar Vukanović)

Znajući od ranije da su ptice plašljive i da nam neće dozvoliti da se previše približimo, napravili smo nekoliko fotografija iz daljine. S obzirom da su već počeli poljoprivredni radovi bilo je pitanje kad će ih preplašiti neko od mnogobrojnih radnika u polju, što se ubrzo i desilo. Gotovo u tren svi su poletjeli sa cijelog polja. Uspjeli smo da ih prebrojimo i utvrdimo da je bilo oko 40 jedinki. Ptice su se brzo kretale na zapad u pravcu Popova polja, prateći tok rijeke Trebišnjice.

Narednog dana, 20.03. pošli smo u obilazak Popovog polja u nadi da ćemo ugledati veće jato ždralova. Prošli smo dobar dio polja i nismo uspjeli da uočimo ptice. Raspitali smo se kod mještana koje smo sretili i saznali smo da su to jutro rano čuli neobične zvuke ptica i vidjeli na nebu jata kako odljeću na sjeverozapadnu stranu polja, najvjerovatnije prema Hutovu blatu.

**Aleksandar Vukanović**

Centar za održivi razvoj i ekologiju  
CORIE Trebinje,  
Aleksina međa bb 89101 Trebinje